

Так говорил Жванецкий

Известия - 2001.
3 марта - с. 9

По мотивам передачи «Простые вещи»

На втором канале по понедельникам идет программа «Простые вещи». Она очень простая: Михаил Жванецкий и Вадим Жук обсуждают слова и то, что они означают. И ту жизнь, что за ними. И те смыслы, что в них.

Начали со слов, что на букву «А», и надеются через какое-то время добрести до «Я», путь к которому всегда тернист. Но пока они в районе буквы «В». Финал, стало быть, не близок.

На первый взгляд кажется, что это просто треп. На деле — мудрствование. Говорят, говорят... а потом, словно нечаянно, — парадокс, на дне которого отшелушенная суть мутной повседневности. Вадим Жук работает спарринг-партнером — он подыгрывает.

Жванецкий играет. Его художественный метод состоит в том, что он умеет свои мысли и наши коллизии додумывать до конца, который бывает то смешным, то печальным.

Говорят: слово не воробей — вылетит...

Устное слово — в особенности. Но мы попробуем. Будем ловить наиболее интересные реплики и пропечатывать их. С согласия автора, разумеется. Вот наш первый улов.

Юрий БОГОМОЛОВ



Михаил Жванецкий

Нечто программное

...Я так соскучился по хорошим новостям, что я их вырабатываю сам. Я говорю себе: помоги людям, хотя бы своим оптимизмом.

...Мы сидим, лежим, валяемся, но на правильном пути.

...Я буду говорить много тупого, но я не подписывался говорить в каждой передаче умные вещи. Ну не подписывался. Но общее впечатление ума должно быть. А глупости входят в этот раздел. Сюда входят глупости, чушь, неудачные шутки, которые окружены общим названием «умный человек».

О пользе шпиона

...Вот американцы поймали нашего шпиона Хансена, который нанес огромный ущерб США. В несколько миллиардов долларов. Я спрашиваю: где деньги? И не он один. Если наши шпионы — лучшие в мире, то давно их надо приспособить для отдачи долгов. Я думаю, мы еще вернемся к этому вопросу.

Нас не будет, а тема остается.

О вреде теории относительности

...Что такое время? Не знаю. Мне нравится, когда оно идет медленно, но тогда жить неинтересно. Оно, например, медленно идет, когда поезд подходит к перрону.

...Срок тянется медленно, а время летит быстро.

— Вам, зекам, виднее, — это пас от Вадима Жука.

— Внутри каждый должен быть зеком.

...Мне очень нравится идея Эйнштейна: куда-то улететь, остаться где-то там молодым... Но тогда можно пропустить много интересного здесь.

Возьмите свое будущее за руку и помогите ему перейти на другую сторону улицы

...Молодежи пожелаю не бояться стареть.

...Во-первых, не дети — наше будущее, а старики — наше будущее. Мы их видим, они ходят по улицам. Вот это наше будущее. Вот я сижу. Я не скажу, что я старик. Но то что я чье-то будущее, это факт. Причем непло-

хое будущее. Так что присматривайтесь.

...Мне нравится тот возраст, который у меня сейчас. Мне молодость моя нравилась меньше. Она была, простите, глуповата.

...Сначала вы берете детей за руку, потом они вас берут за руку.

О поп-музыке

...Слова глупые. Мне говорят: дядя, вы не слушайте, вы танцуйте. Я танцую, конечно, под это дело. Это музыка для танцев. И слова, видимо, для танцев.

Какие вопросы, такие и ответы

...Почему мне иногда говорят, что я невнимательно слушаю вашу мысль? Потому что боюсь пропустить свою.

...Почему в позднем времени у меня появляется темперамент? От состояния склероза. Появляется, чтоб не забыть, чтоб не забыть, чтобы не забыть...

...В чем примета позднего времени? В поезди. Чтобы не опоздать к поезду, выезжаю за час. Это опыт. Меня всегда спрашивали: это опыт или ум? Соединение опыта с умом порождает такие скверные вещи, как

выезд задолго. Потом отход ко сну — как отъезд в другой город. Все ты раскладываешь на тумбочке. Ты все стараешься взять и ничего не забыть. Ты действуешь по списку, по пунктам...

Мое обращение к народу

...Мне друзья говорят: спокойнее, меньше темперамента.

...Что бы я пожелал? Я бы сказал: «Рожайте!!!» Страна тает. Помнишь, я когда-то писал: нас много. Всюду очереди. За каждой вещью, за каждым компотом стояли толпы. Сейчас я вижу: нас меньше, чем вещей. Бог с ней, с женьбой. Рожайте даже без отцов, хочу я вам сказать. Женщина с ребенком и без отца — это в сто раз лучше, чем женщина и без ребенка, и без отца. Отец — существо вонючее, мелкое, мерзкое. Существо бродячее, блудливое. Вот он появился, хазбенд... То он есть, то этого хазбенда (муж по-ихнему) нет. И побольше неосторожных движений.

Резюме

...Наша страна, которую мы уже начинаем любить как свою... Раньше она была чужая.